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Objet : Tramway des Maréchaux Sud

Les travaux du tramway sur les boulevards des maréchaux sud sont aujourd’hui suffisamment avancés pour que l’on puisse émettre un avis sur les aménagements réalisés à l’intention des cyclistes.

Comme nous le craignions depuis les premières ébauches et malgré nos très nombreux avertissements, le résultat est fort décevant. Si certaines sections sont praticables dans de bonnes conditions, cette impression favorable est malheureusement gâchée par les nombreux défauts qui rendent la pratique des cyclistes, aussi bien rapides que débutants, particulièrement difficile, voire dangereuse.

Si les défauts de continuité liés à la prétendue insuffisance du profil en travers et que nous avions relevé depuis les premiers plans sont bien là, rendant impropre le terme d’itinéraire cyclable, dont la mise au point a été rendue obligatoire par l’article 20 de la Loi sur l’Air (devenu article L 228-2 du Code de l’Environnement), il est consternant de voir qu’aucun effort de signalisation ou de balisage n’a été fait pour pallier ce problème.

La géométrie, clairement pilotée par le dessin architectural, ne tient compte ni du confort, ni même de la sécurité des cyclistes : l’équerre a remplacé le compas, et le rayon de giration d’un vélo doit être une notion parfaitement absconse.

 Le pavé est fréquent, les traversées des bateaux en font un parcours de grand huit, les feux ajoutés « pour la sécurité » multiplient les arrêts, l’accès aux stationnements « j’en ai pour deux minutes » n’est pas dissuadé quand il n’est pas encouragé, et enfin les vues des innombrables bordures à franchir (y compris en biais) sont comprises entre 1 et 10 cm ! 

Ce dernier point est désespérant et montre non seulement le peu de cas qui est fait des revendications renouvelées des cyclistes, mais également des consignes affichées par la direction de la voirie. 

Quand les agents en charge de la surveillance des travaux se décideront-ils à parcourir à vélo les aménagements qu’ils pilotent ? Le réaménagement concomitant de la piste de la coulée verte, parfaitement réussi sur ce plan, montre pourtant bien qu’il n’y a pas d’obstacle technique intrinsèque.

Excédées par ce qu’elles ressentent comme du mépris, les associations cyclistes parisiennes ont décidé de vous inviter à pratiquer à vélo, vous-même et votre équipe, ces aménagements qui vont être l’objet d’une grande campagne d’autosatisfaction municipale à l’automne. 

Il nous semble que la semaine de la mobilité serait une période privilégiée pour la mairie pour afficher sa bonne volonté quant à la pratique du vélo sur cet axe majeur. Cette visite serait l’occasion d’un relevé exhaustif des défauts et vous ferait sans doute prendre conscience que notre pugnacité sur ce plan n’est que parfaitement légitime.

Elle déboucherait évidemment sur un cahier de propositions permettant de corriger rapidement, avant l’inauguration officielle, les défauts de réalisation qui peuvent être rattrapés.

Si cette procédure ne vous agréait pas, nous serions contraints de procéder nous-mêmes aux améliorations en question comme nous l’avons fait sur le boulevard Magenta, ce qui du point de vue esthétique ne sera pas du meilleur effet et pourrait ternir la fête prévue lors de l’inauguration, fête que nous nous serions pourtant, en d’autres circonstances, fait un plaisir de partager. 

Dans l’attente de la date de cette visite commune, nous vous prions d’agréer nos salutations cyclistes distinguées.
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